Algebra z geometria 2013/2014

Seria 10, 17.12.2013
LINIOWA NIEZALEZNOSC, ROZPINANIE I BAZY

Zadanie 1. (Zadanie 178 z zielonego zbioru.) W zaleznosci od wartosci parametru p € R, zbadaj
liniowg niezaleznos¢ zbioru
2 P 0
1+2p 5 7 4
7 —3p ~13

Zadanie 2. ZnajdZz bazy sumy i cze$ci wspdlnej podmodutéw span{vy, ve, v3} 1 span{wy, we, w3}
dla

~1 -2 -3 1 0 2
6 3 6 1 -2 0 .
a) vy:= | 4|, vo:= |0, v3:= 5], wy=|2], w:i=[|0], wy:=[2]| € Q°,
7 5 6 1 ~1 1
| 2] |2 -5 -1 -5 -3
[17] [0 0 1 0 1
1 1 0 0 2 2 ;
b) vyi=10|, vei= 1|, wv3:= |1|, wy:=[1|, we:=|1]|, wg:=|1]| € Q
0 0 1 0 1 2
1] 1 1 1 0 ~1
0 2 2 2 3
2 2 ~1 1 1 ; ;
Zadanie 3. Ktoére z elementow |[2|, (o], [-5|, [-2|, |-4| € @Q° naleza do modutu V C Q
1 1 -3 -1 —2
0 4 5 5 7
opisanego rownaniami
?

T1 — 209 +3x3 — 204+ 25 =0
221 4+ 319 — 4xs + 224 — 325 =0

Czy mozna z nich wybra¢ baze V7

Zadanie 4. Sprawdz ze odwzorowanie ¢ z modutu rzeczywistych wielomiandéw nie posiadajacych
stopnia wiekszego od 3 do R? dane wzorem

«(0)
¢:Ry[N] — R, () — |fo(1) — fa(0)]
fa(1)

jest liniowe. Znajdz bazy Ker ¢, Im ¢ oraz Coker ¢.

Zadanie 5. (Zadanie 138 z zielonego zbioru.) Niech R3[N]| bedzie modutem wszystkich rzeczywi-
stych wielomianéw nie posiadajacych stopnia wiekszego niz 3. Znajdz baze podmodutu

{a e RN | £u) = 120 = 3200} .

Zadanie 6. (Zadanie 127 z zielonego zbioru.) Niech zbior {ey, ..., e,}, gdzie n > 3, bedzie zbio-
rem liniowo niezaleznym nad dowolnym ciatem o charakterystyce # 2. Udowodnij ze zbidr

{e1+es,e5+€3,...,6,+ €1}

jest liniowo niezalezny wtedy i tylko wtedy gdy liczba n jest nieparzysta.



